



# 河南强化疫情防控监督检查

本报讯(记者卜俊成 通讯员李蓓)10月12日,河南省卫生健康委印发通知,要求各地按照省疫情防控指挥部工作要求,加强常态化疫情防控卫生监督执法检查,压紧压实责任,筑牢疫情防控屏障,坚决防范疫情输入反弹。

按照通知规定,各地在卫生监督执法检查过程中要查看重点场所贯彻落实《传染病防治法》《生物安全法》《医疗废物管理条例》《新型冠状病毒肺炎防

控方案(第八版)等法律法规和相关政策情况;检查医疗机构常态化疫情防控情况,发热门诊和医院感染管理情况,预防接种管理、传染病疫情报告和疫情控制、消毒隔离措施落实、医疗废物管理、病原微生物实验室生物安全管理等情况,尤其是民营医院、村卫生室和诊所疫情防控措施落实情况;检查公共场所经营单位常态化疫情防控情况、日常卫生管理情况;在重要节假日、大型活动举办前,按有关要求组

织卫生监督人员对酒店、活动场所以及高风险场所开展巡查,及时发现防控漏洞和安全隐患并督促整改到位,对前期监督检查中发现问题的整改落实情况进行“回头看”。

各地要将疫情防控监督检查融入“双随机、一公开”“蓝盾护航行动”等日常监督检查中,将“以案释法”融入监督检查工作;对发现的问题及时下达卫生监督意见书,明确整改责任部门、责任人和整改时限,督促限期整改反馈。各地卫生监督机

构要建立工作台账,实行销号管理;对发现问题较多或存在突出问题的,以及未按规定时限、要求整改的,约谈责任人,要严格执行,依法处罚;及时向社会公示监督检查中发现的涉及疫情防控的重大执法案件,切实发挥监督检查警示作用。

省卫生健康委要求,各级卫生健康监督部门及监督机构要充分认识常态化疫情防控的重要性、复杂性和艰巨性,把常态化监督检查作为一项重要的政治

任务,扎实细致开展,选派精干监督执法人员,提高监督检查能力,确保取得实效;要结合疫情形势和工作整体部署,综合研判提出监督检查重点,针对性制定工作方案,合理安排监督检查频次和范围,避免检查泛化,市级监督机构要加强对县(市、区)疫情防控工作的督查指导;要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,力戒形式主义,同时要敢于较真碰硬、亮剑执法,努力实现检查增效和基层减负并举。

本报讯(记者刘 畅 通讯员孙武)10月13日,河南省卫生健康委以举办培训班的形式,进一步推动全省中医药科研能力及人才队伍素质提升,完善质量控制体系建设,提高科研规范化水平。

来自全省各地的中医药行政主管机构和中医医院的科研工作者,参加了当天在郑州市举办的培训班。培训围绕中医药科技创新规划和政策、科研设计选题、中医药循证医学研究、科研数据管理和项目标书撰写等设置专题讲座,邀请了多位知名专家授课,并全程进行网络直播。学员们纷纷表示,这样的培训形式他们非常欢迎,希望能够经常参加。

省卫生健康委副主任张若石在开班仪式上说,举办这次中医药科研质量控制培训班,是推动全省中医药科研质量控制体系建设,促进中医药科技创新持续健康发展的重要举措。近年来,河南省中医药科研工作稳步推进,科研创新能力持续提升,科研平台建设逐步完善。下一步,全省要坚持问题导向,清醒认识存在的问题,精准把握中医药科研发展的内在规律,进一步明确任务和方向,开拓中医药科研工作新局面。

## 提升中医药科研能力

省记协

## 主题教育采风走进新密

本报讯(记者常 娟)10月13日,河南省新闻工作者协会(以下简称省记协)组织中央驻豫及省市媒体、新媒体平台等新闻单位一线编辑、记者50余人走进新密市密县县衙、中原豫西抗日纪念馆,开展“学习党史 增强‘四力’”主题教育采风活动。

为弘扬清廉正气,密县县衙景区依托杨炳堃展览馆打造了廉政文化教育主题展览馆。杨炳堃是晚清时期的一代廉吏,在新密7年间修水利、兴教育、整煤矿、化民风,政声卓著。新密人感念他的恩德,称颂他为“民生县令”。

通过参观,编辑记者们深深感受到“国正天心顺,官清民自安”的内涵,感悟到廉政文化的源远流长和民心向背的古今皆然。

中原豫西抗日纪念馆位于新密市伏羲山风景区田种

湾村,是皮定均将军战斗过的地方。1944年4月,日军进攻中原,豫西沦陷,豫西山区成为全国抗日战线的前沿阵地。1944年7月,党中央指示开辟豫西抗日根据地,皮定均、徐子荣等临危受命,组织八路军豫西抗日先遣队,深入敌后,像一把钢刀,直插敌人的心脏。

编辑记者们通过实物展览、展板说明、导游讲解和现场体验等方式,重温了那段烽火连天、激情燃烧的岁月,缅怀革命先辈的丰功伟绩,纷纷表示要不忘初心、牢记使命,把党的红色精神发扬光大。

省记协相关负责人表示,组织这次活动,就是要使广大新闻工作者深刻认识到党的先进性,以史为镜,增强“四力”,牢记职责使命,讲好河南故事,传播河南声音,守正创新,为河南高质量发展再谱新篇。



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

10月14日,一名女士在郑州市郑东新区商都路莲湖社区卫生服务中心接种新冠病毒疫苗加强针。10月13日,郑州全面启动新冠病毒疫苗加强针接种工作,在全程接种疫苗满6个月的18岁及以上人群中实施。郑州市疾病预防控制中心相关负责人提醒,新冠病毒疫苗加强免疫继续实施居民免费接种政策。对于符合本次加强针接种的人群,建议到本人之前进行疫苗接种的接种点进行接种。 常娟/摄



请扫码关注医药卫生报



## 铭记历史 致敬英雄

### 委直属单位工会组织观看《长津湖》

本报讯(记者卜俊成 通讯员宋新杰)10月12日晚,河南省卫生健康委直属单位工会组织机关工会会员集中观看了纪念抗美援朝70周年的爱国主义电影《长津湖》,通过深切缅怀革命先辈的丰功伟绩,弘扬爱国主义精神,推动党史学习教育走深走实,进一步激发干部职工的爱国热情和干事创业的精气神,为健康中原建设蓄积力量。省卫生健康委副主任张若石参加观

影活动。电影《长津湖》以抗美援朝战争中的长津湖战役为背景,讲述了在极寒严酷环境下,中国人民志愿军东线作战部队凭着钢铁意志和英勇无畏的战斗精神,扭转战场态势,为长津湖战役胜利做出重要贡献的故事。

这次战役是扭转局势的关键一战,而中国人民志愿军也付出了惨痛代价,在零下30多摄氏度的极端天气中,很多革命先烈

以端着枪的姿势被冻僵,体现了中国人民志愿军服从命令、视死如归,冻成冰雕也不退缩的革命精神。

在近3小时的观影过程中,大家深深地被中国人民志愿军的革命精神所感动。中国人民志愿军坚持祖国和人民的利益高于一切、为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神,英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神,不畏艰难困苦、

始终保持高昂士气的革命乐观主义精神,为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己革命忠诚精神永远是我们的精神财富。

观影结束后,大家纷纷表示,将铭记抗美援朝战争的艰辛历程和伟大胜利,大力弘扬伟大抗美援朝精神,在党史学习教育中,赓续红色血脉,传承红色基因,攻坚克难,乘势而上,共同推动健康中原建设提速提质。

如何加强全面质量管理  
网络配镜方便靠谱吗  
洛阳推进安宁疗护试点

二版 二版 三版

## 热烈祝贺

### 安阳市·林州市重点民生工程 林州第二医院新院区开诊

关爱人民健康 提高生命质量

### 打造百姓信赖的智慧人文医院

林州第二医院新院区配备有德国西门子3.0T核磁共振、德国西门子量子双源CT、各种微创内镜诊疗设备、各种急危重症抢救设备与百级层流手术室、杂交手术室等高端设备设施。

新院区秉承“厚德、诚信、奉献、创新”的核心价值观,以“关爱人民健康 提高生命质量”为使命,贯彻落实“让病人方便,让病人放心”的服务理念,打造百姓信赖的智慧人文医院!

守初心、担使命、让病人方便,开新局、布新篇、让病人放心